

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyitótér sora 4 fill.

Hivatalos
s magánhirdetési k
orszábas szerint.

Főbbizéri hirde
nál árendemény

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

A világ vége.

Ipolyság, január 5.

(F. É.) Ismét aktuális ez a kérdés. A Halley-féle üstökös, melynek ez év május havában kell eljőnie, ismét különféle csillagászati szaktudós és egyéb naiv kombinációkra nyújt alkalmat.

A minden hetvenhat esztendőben minket, azaz földbolygónkat meglátogató üstökös, tényleg úgy futja be pályáját, hogy az idők folyamán előbb utóbb találkoznia kell földünkkel. Hogy ekkor azután mi történik, erre nézve feltétlenül bizonyosat senki sem tudhat, mert hát az ilyen világőszeütközéseknek szemtanuja még nem volt s igen valószínű, hogy nem is lesz.

Minden kombinálás tehát csakis találgatásokra vezethet. S éppen ezért, már csak annál kevésbé sem terjeszkedhetünk ki erre a kérdésre, vagy még helyesebben a kérdésnek erre az oldalára, mert mint nem szakértők vajmi furcsákat szólhatnak az elkövetkezendőkről. Mi inkább a világ végének eljöveteleket, vagy elmaradásaikor azokkal az erkölcsi kérdésekkel óhajtunk foglalkozni, amelyek az ilyen erkölcsi kérdések felvetés kor felmerülni szoktak.

A legelterjedtebb hit, s amit a racionális gondolkodás is némileg megerősít az, hogy a Halley üstökös csó-

váját képező gázok, melyek az emberi szervezetre a legveszedelmesebbek, az u. n. cýán-gázok azáltal, hogy a föld gőzkörébe kerülnek, megfertőzik azt s ezáltal minden szerves és lélegző lénynek azonnali halálát okozzák. Ez a feltevés csak annyiban sántikál, hogy abban a percben, mihelyt a cýángázokból képződött üstökösstark a föld gőzkörébe kerül, abban a percben a levegővel való érintkezés következtében meggyullad, s ártó vegyi alkotórészei felbomlanak, úgy, hogy veszélyes hatását nyomban elveszíti.

De erkölcsi értelemben óhajtunk ezzel a kérdéssel foglalkozni. S foglalkozni kívánunk már most, amikor még nem olyan imminensen veszedelmes e kérdés s még nem foglalkoznak olyan behatóan, mint aminő behatóan fognak foglalkozni majd akkor, ha már közelebbről fenyeget az üstökös eljövetele.

Amikor majd a nép, a naivabb publikum körében is elterjedt a hit a Halley-féle üstökös eljöveteleiről s annak esetleges következményeiről, akkor azután esetleg az erkölcsök olyan eldurvulását is várhatjuk, mint a minő az volt ennek előtte hetvenhat esztendővel, vagy a mi még klasszikusabb példa a Krisztus születése utáni 999-ik év végezetével, amikor mindenféle igazi és áltudósok azt a hirt terjesztették, a nép között, hogy elkövetkezik a világ vége. S bizonyos,

hogy akkor sokkal naivabbak lévén az emberek inkább adtak hitelt ennek a híresztelésnek s kiki, már tudniillik a nép legnagyobb része igyekezett a földi örömeiből minél nagyobb részt kivenni, hiszen ugyanis mindegy volt ha a világnak vége, minek itt hagyni olyas valamit, aminek még csupán idelent van meg az értéke.

S lett vidámság, heje-huja, dárídó az egész föld kerekességén, senki sem dolgozott, mindenki mulatott, szeretett, amennyi csak bele fért. Nem voltak szerencsétlen szerelmesek, csupán boldog, egymást megértett szívek, akik boldogan élvezték a világ végét megelőző időket.

S azután csak nem lett vége a világnak. Az üstökös szépen odébb állt, a föld épen oly nyugodtan forgott tengelye körül, mint annak előtte. A virág virágzott, a csermely tovább csobogott s a madarak az erdőkben épen olyan vidáman csicseregtek éneküket, mintha misem történt volna. Ahogy tényleg nem is történt semmi. De azok, akik a világ végében bizakodva, mindenüket elköltötték, még talán azt is, amit nem szabadott volna. A leányok, kik elfelejtkeztek, leányi mivoltukról, az asszonyok feleségi kötelemeikről, . . . azok . . . azok bizony az üstökös távozása után is itt maradtak, bánatukkal, szegényükkel és soha meg nem váltható bűneikkel egyetemben.

Ilyen és ebben az értelemben ki-

Ésküvő.

Eug- bug az orgona száll a nászi ének

— *Soha ilyen szép párt! — sóhajtnak a vének*

A lány szomorú és elfogult a párja.

Szegényektől mostan, mást ugyan ki várna?

Megáll az orgona, lesz mély halotti csena,

Hogy hallja mindenki a boldog halk „igen!”

S míg a menyasszonynak „igen!” mond az ajka,

Valaki felszólog az utolsó padba. . .

Sáros Soltán.



Menyasszonyok.

Irtó: Elza.

Az egyik merészen öntudatos. Amióta karikagyűrűt visel az ujján, villogó szeme még kihívóbban néz szerte a világba; tartása fe-

szesebb, járása ruganyosabb, büszkébb lett. A ruháját még sikkesebben fogja, mint azelőtt és beszéde is mintha egy árnyalattal vakmerőbb, provokálóbb volna.

A másik csöndesen mosolygó. Mintha elveszített volna önmagától valamit; a mosolya álmodozó lett, a nézése lágyan, féltékeny simogató. Kerüli az embereket s közömbös sietéssel surran az utcákon végig. Feszélyezi az emberek köszönése; a beszéde szórakozott és nyugtalan. . . Meglátszik rajta, ha egyedül van, hogy valaki hiányzik mellőle. Valaki, aki lelkével összefonja lelkét, akihez hozzákapsolódott minden gondolata, aki nélkül réveteg és bizonytalan egész egyénisége.

— A vőlegényem Kairóba visz nászutra! — meséli büszkén az első A legelőkelőbb hotelekbe fogunk szállni és legelegánsabb table d' hoteokon fogunk résztvenni! Mi a ti tervetek?

— Tudja Isten! Mi oda megyünk, ahol elrejtőzhetünk majd emberek elől. Hiszen mi nem vágyunk senki, semmi után!

— A vőlegényem három levelet is ír nekem naponta, két kertész üzletben abonált; a szobám úgy néz ki, mint egy télikert. Mimózák, szegfűk virítanak minden sarokban. Meg aztán Kugler a mindennapi kenyérem. És mennyi ajándékot kapok!

Villogó szeme kihívóan mélyed a másikéba, mintha azt kérdezné: Nem irigysz?

A másik nem felelt szóval, de a mosolya, az az álmodozó, gyöngéd, boldog mosoly olyan világosan mondja: Az én vőlegényem szeret engem! Ennél többet nem adhat nekem és ennél többet nem kívánok tőle. Elhalmoz szeretetével a világ minden virágánál poetikusabban, a világ minden édességénél édesebben. Azt gondolod, hogy el lehet ezt beszélni szóval? Azt gondolod, hogy megérté néd valaha, amit az én lelkem érez?

Az első hátraveti magát kényelmes karoszekében és tovább beszél:

— Hat szobás lakást béreltünk. Inast is fogok tartani. A butoraim pompásak lesznek. Lesz egy külön bohém szobám, bohém zsurokat fogok rendezni. Szerepet akarok vinni a társaságban. Akarom, hogy beszéljenek az ötleteimről, akarom, hogy bámulattal rajongják tehetségemet körül. Önálló független szabad leszek, ha férjhez megyek. Akkor fogok elkezdni élni igazán. Páholyom lesz a színházban, jönni-menni és élni akarok. Lesz ékszerem. A toalettjeimet Bécsből hozatom. Irigyelni és bámulni fog mindenki! Szólj te is valamit már jövőendő terveidről. Mondd tul fogsz szárnyalni engem?

Akkor a másik előrehajlik kissé, behunyja szemeit és beszélni kezd:

vántunk tehát a világ végének évezredes kérdésével foglalkozni. Avval a kérdéssel, mely soha sem fogja aktualitását elveszíteni s amely ime napjainkban ismét kísért, minden egyéb babonájával egyetemben.

Figyelmeztetni, oktatni, tanítani kell azokat a hiszékenyeket, akik ezeknek a mendemondáknak, tudományos színbe burkolt babonáknak hitelt adnak s ily irányban cselekszenek. Fel kell világosítani őket, hogy a világ vége még mindig nem érkezett el, noha viselkedéseikkel s az emberek egymás iránti gyűlöletüknél fogva régen megérdemelték volna azt. Mindenki dolgozzék, mindenki éljen hivatásának, úgy mint ennek előtte. A világ elpusztítását, vagy fentartását bízzák arra a fensőbb hatalomra, mely majd tudni fogja azt az időt, mikor látja szükségesnek azt, hogy ez a föld, vagy a rajta levő élőlények eltöröltesse a valóság világából.

A Halley-üstökös.

Május 18-ra találkozót adott a Földnek a Halley csillagász nevével elnevezett üstökös és ha az egész világ tudós asztro-nómusainak logaritmusai és teleszkopjai igazat mondtak, akkor a rendez-vous meg is lesz. Mivel pedig a logaritmus és teleszkóp annyira pontos és megbízható, mint amennyire örök szabályos, mondjuk, a csillagok járása, hát egészen bizonyosak lehetünk benne, hogy a 156 ezer kilométernyi óránkénti sebességgel Földünk felé zuduló égitest meg is érkezik majd idejére.

De hogy egészen pontosan írjuk le a menetrendjét, ime, ezek a Halley-üstökös főbb stációi: Ez év január 18-án érkezett be naprendszerünk körébe, április 20-án ér Napunk elé, ahonnan gyorsított tempóban tovább eikázik az öreg Föld látogatására, ahol május 18-án fogjuk üdvözölni. Igaz, hogy némely gyöngédebb érzésű csillagász szerint — csak 26 millió kilométer távolságban tőlünk, de hát mi ez a csekélység egy parabolában elzúgó égitestnek, amelynek átmérője magában véve is több millió kilométert tesz. De

— Mit törődöm én a világ minden lakásával, minden butorával? Ahova ő megy, oda megyek én is. Ahogy ő fog élni, úgy fogok élni én is. Miért kellene nekem a zaj, a társaság? Az én világom az ő otthona lesz. Minden tehetségem, minden ötletem neki adom. Másnak idegennek nincsen semmi jussa hozzá. A boldogságot ő fogja megteremtani és én fogom ragyogó tisztán megtartani. Olyan lesz ez, mint a tiszta tükör. Sohasem lesz foltja, karcolása. A porszemtől is megóvóm és belélehelem a lelkem, hogy örökre az enyém legyen. . . Elhiszed, hogy nem vágyom semmi más után? Nem lehet azt megszerezni kincsekért sem. . . És aki megszerezte, az a szíve és a lelke árán jutott hozzá. Milyen kicsi ár olyan nagy boldogságért! Látod, te, te majd szívesen cserélnél bárkivel, akinek drágább ékszerei, elegánsabb ruhái, fényesebb zsurjai lesznek. . . de én! látod, én soha, soha nem cserélnék senkivel. Nézd ez a könny is a boldogság könnye. . . ide hullott a kezemre, olyan meleg és úgy melegít. . .

A másiknak is hullott a szeméből egy könnycsepp a kezére, de az úgy égett. Az nem a boldogság könnye volt!

meg azután a spektrál-fölvételekkel dolgozó tudósok még azzal is ijesztgetik ezt a boldogtalan emberiséget, hogy a bolygó légköre telve van a leggyilkosabb gázokkal, melyek közül a legesleggyilkosabb, a kék-gáz, ömlik ki belőle óriási tömegben. A kék gáz pedig olyan esoda-méreg, hogy elég egy köbmilliméternyi belőle beszippantani, hogy a legerősebb szervezetet is szempillantás alatt megölje.

Ilyen veszedelm lévén készülöben, mit tehet egyes buzgó párizsi riporter okosabbat, mint hogy ellátogat sorba az akadémiák és egyetemek tudós professzoraihoz és megkéri tőlük, hogy mit jósolnak. Jót vagy rosszat? Világ végét, vagy pedig csak egy kisebb fajta náthát okozó levegő romlást?

A válaszok pedig ime, így következnek szép egymásutánban és amint már az ilyenkor szokásos, a legtarkább ellenmondásban egymással:

Bigourdan professzor, a párizsi Akadémia tagja, ezt mondja:

— Az üstökös farka, amely veszedelmesen közel lesz hozzánk, végig fog söpörni a földön és meg fogja metyelyezni fojtó gázaival a mi tiszta légkörünket.

Baillaud, a páriz-i csillagvizsgáló intézet híres igazgatója, így nyilatkozik:

— A mi égboltozatunkon szabad szemmel jóformán semmit sem fogunk észrevenni az üstökösből, olyan mérhetetlen távolságban lesz tőlünk. Még a kék-gázt kibocsátó farka az üstökösnek sem kell, hogy gondot okozzon, mert a Földünk és a közte levő nagy távolsághoz viszonyítva nagyon is kis mennyiségű mérges gázt fog a földi légkör magába venni.

Deslandres, a meudoni astrofizikai intézet vezetője, nincs kétségben az iránt, hogy az üstökös vegyi összetételéből igen veszedelmes gázokat lehet kimutatni színképelemzés útján.

— Mérhetetlen tömegből ömleszt ki magából — mondotta a tudós — az élő szervezetre nagyon veszedelmes cian-tartalmú gázokat. Nem tartja kizártnak, hogy a légköri elektromosság egy szikrája felrobbanthatja az egész gáztömeget, vagy esetleg olyan vegyületekre bonthatja, amelyek nem kártékonyak a szervezetre. Lehetséges az is, hogy az egész tűnemény sűrű és ártalmatlan meteorit hullásban fog nyilvánulni, amit a legvalószínűbbnek is tart, ha visszagondolunk a híres és rettegve várt Biela-üstökösre és egyéb régi veszedelmekre, amelyek eddig még mind szerencsésen értek véget.

Dartre, hírneves fiziologus, arra a kérdésre ad feleletet, hogy mik lesznek az élettani következményei annak, ha az üstökös gázai valamilyen módon összekeverednek Földünk légkörével:

— A cian-gázok a levegőbe jutva és onnan tüdőnkbe lélegezve, *cian-hidráttá* válnak. Amint ismeretes, ez a legborzalmasabb mérge, minden létező és előállítható vegyületek közül. Teljesen szagtalan, a levegőnél sulyosabb gáz, az ize kevésbé kesernyés. A szagától tehát alig fogjuk észrevenni, ha légkörünkbe jutott — a hatása azonban percek alatt észlelhető lesz. Ha tehát légkörünkbe jut valami ebből a gázból, *egészen bizonyosan megfojtja az emberiséget.*

Valamivel vigasztalóbb Armand Gautier, a párizsi Akadémia alelnökének a vélekedése:

— Ha az üstökös mérges és könnyen robbanó gáza a földi légkörbe jut, valószínű, hogy légköri elektromosság útján ártalmatlan elemekre fog bomlani, amely gáz-elemek csak *kisebb szédülést és fejfájást* fognak okozni.

Mindenesetre érdekes még közölni a római obszervatórium igazgatójának, Millosevichnek, véleményét, mely ellentmond az eddigi nézeteknek. Mig a többiek arról beszélnek, hogy az üstökös uszálya a földre nézve veszedelmet jelent, az olasz

tanár így nyilatkozik: A csillagász nem mondhat meséket. En pedig mesének tartom az olyan föltevést, hogy a Halley üstökös bármi veszedelmet jelenthetne a földre nézve. Igen szép látvány lesz égen a fénylő üstökös és — semmi más. Még ha légkörünkbe is jutna az uszály, legföljebb pár óra hosszat tartó köd jelentkezne nyomában.

Igy a tudósok! Kaptunk tehát a fulladástól a gyöngé fejfájásig mindenféle jóslatot. Már most hát csak jöjjön az az üstökös, hadd nézzünk vele szembe.

Az Ipolysági Takarékpénztár közgyűlése.

Az Ipolysági Takarékpénztár e hó 2-án tartotta XLI-ik üzletévi rendes közgyűlést.

A közgyűlés iránt — miután annak tárgysorozatába alapszabályok módosítása és 4 igazgatósági tag választása is fel volt véve, — a részvényesek között nagy érdeklődés mutatkozott; megjelent a közgyűlésen részint személyesen részint meghatalmazás útján 120 részvényes, kik összesen 818 részvényt képviseltek.

Lits Gyula főispán a takarékpénztár elnöke 10 órakor nyitotta meg a közgyűlést, miután — már Berkó István igazgató a közgyűlés szabályszerű összehívását a vonatkozó hírlapi hirdetményekkel és posta könyvvel igazolta és miután már a közgyűlés határozat képesége meg lett állapítva.

A tárgysorozat első pontja az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése volt.

A közgyűlés az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését tudomásul vette, az igazgatóság indítványához képest határozatba ment, hogy az évfolyamán elhalt igazgatósági tagok névszerint Winter Sándor, Martsán Károly és Wertheimer Jakab — érdemeit a közgyűlés jegyzőkönyvébe megörökítse —

Különösen Winter Sándor igazgatósági tag szerzett, — mint az igazgatósági jelentés kiemeli soha el nem évülő érdemeit a takarékpénztár történetében, ki az intézet egyik alapítója is és az alapítástól kezdve haláláig igazgatósági tagja volt. —

A kegyelet adóját már annak idején leróta az igazgatóság. — most a közgyűlés fejezte ki az elhunyt érdemes igazgatósági tagok felett jegyzőkönyvi elismerését.

A mérleg, nyereség és veszteség számlát elfogadta közgyűlés ennek folytán az 1909. évre a felmentvényt úgy az igazgatóságnak mint a felügyelő bizottságnak és tisztikarnak megadta. —

A tisztanyereségnek kimutatott 102172 korona 22 fillér felosztásához hozzájárult a közgyűlés, ehhez képest az következőkép osztatik fel.

I. Igazgató, igazgatóság és felügyelőbizottság 10 százalékos tiszteletdíjára	9885 K. 22 fillér.
II. Tisztviselők nyugdíj alapjához	2000 " — "
III. Tisztviselők jutalmazására	2550 " — "
IV. Köz- és jótékony célokra	900 " — "
V. Tartalék alaphoz	10749 " 69 "
VI. Osztalék eredmények beváltására részvényenkint 60 korona	72000 " — "
VI. Jubileumi alaphoz II-ik részlet	1000 " — "

a felmaradó 3087 " 31 " pedig az 1910. évi számlára vitetik át. —

Az 1910. évi költségvetés megállapítása után áttért a közgyűlés az igazgatóság által beterjesztett új alapszabályok tárgyalására. —

A tárgyalás folyamán egyes szakaszoknál hosszabb eszmecsere fejlődött ki, vég-eredményben, azonban megállapíthatjuk,

hogy az új alapszabály az igazgatóság által beterjesztett alakjában nyert elfogadást, azzal az egyetlen különbséggel, hogy az intézeti igazgató indítványára a közgyűlés alapszabályba venni rendelte, hogy az intézet üzletágai közzé a tisztviselőknek fizetésükre életbiztosítással kombinált kölcsönök nyújtását is felvette.

Ugyancsak igazgató indítványára módosult az alapszabály tervezet egyik szakasza, mely után az intézet közvetlen vezetésére megalakulandó igazgató tanácsot nem a közgyűlés, hanem az igazgatóság saját kebeléből választja.

Egy elhalt czéggjegyző helyett Vermes József igazgatósági tag nyert czéggjegyzésre a közgyűléstől megbízást.

Igazgatósági tag választása következett, elnök a szavazások megejtéséig a közgyűlést felfüggesztette.

Dr. Kohn Márk szavazat szedő bizottság elnöke gyűjtötte össze a szavazatokat melynek eredményeként Kácsor Sándor, Marek Károly, Szabados Oszkár, Wagner János, részvényesek 2 évi időtartamra az igazgatóság tagjaiul megválasztottak.

Igazgató indítványára kimondta, még a közgyűlés, hogy az 1909. évi osztalék szelvények február hó 3-tól az intézet pénztáránál beválthatók.

A tárgysorozat kimerítetvén, elnök a közgyűlést berekesztette.

A közgyűlés lefolyásáról megállapíthatjuk, hogy a közgyűlés ritka tapintattal és gyakorlatossággal volt vezetve és az a megindult eszmecsere és viták alatt mindvégig magas nívón állt.

A h e t r ű l.

— február 4.

Harangbál.

Rövid farsanguk kimagasló eseménye az ipolysági protestáns templom harangjai beszerzésére rendezett protestáns bál e hó 1-én zajlott le.

A hölgy, és férfibizottság, élén Marek Károlyné alispánné, és Nyáry Alfonz báró árvaszéki elnökkel hetekig tartó előkészület fáradozásai után úgy erkölcsi és anyagi tekintetben egy érdemes munka szép sikerét könyvelheti el a maga és jótékony-cél javára.

Esti 9 órakor sűrű rajokban gyülekezett az előkelő és fényes közönség, és fél-tízre már zsufolásig megtelt a megyei színház díszterme.

Fél-tízkor rázendítették Franciék az első boszont, és attól kezdve jól megalapozott lelkes hangulat vette át az uralmat egész éjszakára.

A táncledv fokmérőjét az is mutatja, hogy a négyest két táncszlopban kellett végig táncolni.

Közben a háziasszonyok és házikisasszonyok, ki a cukrászdában, ki a pezsgősátorban, ki a termekben elfoglalták helyeiket, és nemes önfeláldozással tartottak ki végig állomásaikon. Lebilincselő szeretetre méltósággal osztották a teát, pezsgőt, virágot, cigarettát, tombolajegyeket és kedves ráadásul egy-egy lekötőző mosolyt.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a sorsjáték húzása. A húzásnál mint polgári biztos Batta László t. b. főbíró, a bál bizottság részéről Nyáry Alfonz báró, Czompó Ede, Draskóczy Béla és Bolner Pál voltak jelen.

A számokat az urnából Draskóczy Margit kisasszony húzta ki.

Itt közöljük a nyerő sorsjegyek számait, mellette zárjelben a nyereség számát.

3 (62), 15 (65), 27 (50), 30 (54), 48 (9), 67 (57), 79 (3), 90 (24), 95 (45), 101 (6), 105 (98), 123 (10), 135 (69), 138 (13), 149 (28), 150 (11), 151 (14), 170 (16), 178 (20), 182 (63), 189 (7), 211 (98), 212 (51), 213 (37), 216 (89), 217 (1), 228 (71), 258 (96), 269 (19), 276 (88), 279 (59), 283 (30), 286 (99), 294 (44), 298 (53), 312 (5), 323 (67), 327 (4), 342 (39), 396 (23), 422 (86), 434 (64), 452 (60), 469 (97), 488 (82), 498 (70), 514 (83), 518 (61), 522 (85), 529 (27), 535 (49), 547 (79), 581 (74), 583 (25), 585 (87), 599 (50), 600 (36), 605 (38), 624 (40), 642 (2), 650 (12), 661 (72), 698 (31), 699 (75), 712 (90), 715 (41), 721 (66), 722 (58), 729 (35), 730 (84), 732 (77), 750 (73), 774 (76), 779 (4), 788 (18), 817 (47), 824 (80), 833 (95), 837 (100), 840 (22), 845 (56), 860 (48), 861 (17), 864 (42), 870 (8), 875 (34), 876 (21), 925 (78), 933 (91), 948 (29), 949 (94), 959 (26), 960 (15), 962 (43), 977 (81), 983 (68), 991 (33).

A rendezőség ez uton is kéri a sorsjegy tulajdonosokat, hogy nyereségeiket e hó 15 ikéig Nyáry Alfonz báró hivatalos helyiségekben a délelőtti órákban vegyék át.

A mely nyereséget a fenti hatánapig át nem veszik, az nyilvános árverésen elfog adatni és a befolyandó pénzeszeg a bál jövedelméhez fog esatoltatni.

Anyagi siker várakozáson fölül. A vonatkozó számadást lapunk jövő számában fogjuk közölni.

Ugy halljuk, hogy a tiszta jövedelem jóval meghaladja az ezer koronát.

A kedves, színes, meglepetésszerű pompás méreteit eldiesekszí a jelenvolt hölgyeknek következő fényes névsora:

Berkó Istvánné, Berényi Sán lorné, Beöröndy Irma, Bolner Erzsike, Becsey Lászlóné, Bobál Samuné (Egyházmarót), Berényi Ferenczné és Mariska (Felsőtúr), Bory Boldizsárné.

Csermák Ernőné drné és Rózsika, Cservényák Györgyné (Bgyarmat).

Dabis Antalné drné, Dedinszky Aladárné (Ipolyveze), Draskóczy Jenőné, Edit és Margit, öz. Demmel Károlyné és Edit.

Fábián Gyuláné, Feldmann Károlyné és Eszti, ifj. Farkas Rezsőné, Fekete Imréné, Ferenc Gyuláné és Zsózske (Bgyarm.), Fodor Vilmosné drné.

Hederváry Lajosné, Heffter Richárdné, Halász Ferencné, öz. Heffter Gusztávné és Inci, Heimlich Jánosné és Ilonka, Hoffmann Elvira, Hoffer Mártonné és Rózsa (Kistompa).

Ivánka Lászlóné (Felsőszemeréd), Ivánka Ella (Budapest).

Jerffy Ferenczné, és Erna (Mere), Jagasich Sándorné drné.

Keller Ilka, Koffler Karolin, Krupecz Istvánné (Udvarnok).

Lipsey Ervinné drné és Annuska, Laszkáry Pálné és Marian (Felsőfőherkut).

Marek Károlyné, Martinovich Istvánné, öz. Moeskonyi Agostonné (Pozsony), Mátyássy Gyuláné (Szász).

öz. Nyáry Adolfné drné (Hévmagyarád), Nagy Jenőné (Nagybörzsöny).

Papp Ábrahámné, Paulik Jánosné, Puky Ilona, Plank Ferenczné.

Rosznáky Jenőné drné (Budapest), Róth Simonné és Irma (Baráti).

Sztancsek Zoltánné drné, öz. Sárpó Béláné, Somogyi Mihályné, Sándor Béláné, Szabó Matild (Alsósáp), Sági Benőné drné, Soóky Margit (Szelény), Siposs Aranka, Somogyi Béláné, Soltész Istvánné drné (Budapest), Sáska Margit (Ipolynyék), Schönaigner Irma (Nógrád-Berezell).

öz. Trautwein Sándorné és Dalma, Thuránszky Margit, Toth Józsefné, Tölgyessy Ferencné drné.

Udvardy Józsa.

Vámos Béláné drné, Vermes Józsefné, Váradi Jakabné drné.

— **Közigazgatási bizottságunk** e hó 9-én Lits Gyula főispán elnöklete alatt rendes havi ülését tartja.

— **Halálozás.** Alsóeöri Farkas József nyugalmazott hercegprímási jószágfelügyelő január hó 27-én életének 94-ik évében Komáromban, melynek általános köztisztelettel övezett alakja volt, meghalt. Másnapon temették el impozáns részvét megnyilatkozása mellett. Az elhunytat kiterjedt előkelő rokonság, közte Farkas Géza drégelypalánki nagybérlő mint fia, és Czobor Imre dr. megyei aljegyző mint unokája gyászolja.

— **Ev. istentisztelet Ipolyságon.** E hó 6-án vasárnap dé előtt 10 órakor Dedinszky Aladár ev. lelkész Ipolyságon istentiszteletet fog tartani.

— **Házasság.** Ifj. Maróthy Emil m. kir. erdőmérnök gyakornok január 30-án vezette oltárhoz a berencsfalui ág h. ev. templomban Bérczy Miczikét, az ottani körjegyző Bérczy Kálmán leányát. Az egyik násznagyi tisztet, Czobor László orsz. gy. képviselő töltötte be, míg magát a polgári esketést Halmay László járási főszolgabíró teljesítette.

— **Az ügyvédi kamara ülése.** A balasgyarmati ügyvédi kamara választmánya január 30-án Csermák Ernő dr. elnöklete alatt ülést tartott, melyen Székely Ferenc dr. igazságügyminiszternek a kamarához intézett leiratát tárgyalta. A választmány egyhangulag következő határozatot hozta: Minthogy azon kormány, melyhez nagyméltóságod tartozik az alkotmányosság utjáról letért bár nagyméltóságod kinevezését kénytelenek vagyunk tudomásul venni, a kívánt támogatásban nem részesíthetjük.

— **Jóváhagyott ala szabályok.** A belügyminiszter a vámosmikolai Sportegyesület alapszabályait láttaozta.

— **A kaszinó ülése.** A Honti Kaszinó választmánya e hó 3-án délután félhat órakor Jagasich Sándor dr. igazgató elnöklete alatt ülést tartott, melyen új tagokat vett föl.

— **Az epilepszia (nehézkór) gyógyítása.** A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül fáradoznak és kutatnak újabb és újabb gyógy-módok után az emberiségre súlyos átokként nehezedeő betegségek ellen. E betegségek legborzalmasabbika talán az Epilepszia. E bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos e betegség ellen új és hatékony módszert, mely már külföldön is méltó elismerésben részesült — alkalmaz gyógy sikerrel. Ez orvos a Budapesten Nagykorona utca 18 sz. alatt lakó Szabó B. Sándor dr. ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyógyító módszere segítségével e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

— **A tanügy köréből.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Siposs Mihály nagymarosi állami elemi iskolai igazgatótanító feleségét a nagymarosi állami óvóhoz óvónővé nevezte ki.

— **Műkedvelő előadás.** A korponai iparos önképző egyesület e hó 6-án a városi szálló emeleti helyiségekben, saját könyvtára javára műkedvelői előadással egybekötött táncmulatságot rendez. Műsor: 1. Virágfakadás. Vigjáték egy felvonásban. Irta; Murai Károly. Rendező: Szmétana Szaniszló. Személyek: Kovács Péter, Rumann Gyula, Márta, neje Bokkelen Gusztávné, Nelli, unokája Bokkelen Kamilla, Ödön unokaöccse Bernsültz Ernő, Laci Eckert Béla. Kati Brodnyánszky Erzsébet. Történik egy vidéki városban. Idő: jelenben. 2. Szépen sietek?! Kuplé Zerkovits Bélától. Előadja: Gyarmathy József, zongorán kíséri: Szmétana Szaniszló. 3. Vallo-más. Páros vig jelenet. Előadja: Mózser Antalka és Eckert Péter. 4. Magyar egyveleg. Énekli: Brodnyánszky Erzsébet, zongorán kíséri: Szmétana Szaniszló. 5. Stör-ich? A kedélyes utazó. Dalos magánjelenet. Irták Bertha Imre és Máray Jenő. Előadja: Bokkelen Gusztáv, zongorán kíséri: Szmétana Szaniszló.

— **Magyar név.** A belügyminiszter Detzer Géza az ipolysági gázmű r. t. művezetője családi nevének „Sírfti”-ra kért megmagyarosítását megengedte.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 kilogramm kor.	24.60—25.10
Rozs	18.00—18.20
Arpa	13.00—13.20
Zab	12.80—13.00
Bab	20.50—21.00
Kukorica	12.50—12.20

Van szerencsém a helybeli és vidéki könyvkedvelő közönség b. figyelmét

ujabb gépekkel

felszerelt könyvkötésetemre felhívni: aminek folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb kivitelű egy egyszerű valamint

diszkötéseket

(valódi műaranyozás és műmárványozással) kifogástalanul s jutányosan készítek.

Szenzációs

kedvezmény

gyanánt

minden 10-ik kötet ingyen!!

Remek kivitelű plusz díszmunkák készítése!

A n. é. közönség b. megrendeléseit tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB

könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos
IPOLYSÁGON.

A fogak közt maradt ételmaradékok szétbomlásából minden ember szájában főként az éjjeli alvás alatt savak és rothadási mikrobumok keletkeznek, melyek a fogakat megtámadják. Ezek okozzák a fogszuvasodást a szájbűzt és a kínos fogfájást. Semmiféle fogtisztítószer meg nem szünteti ezen bajokat oly gyorsan és biztosan,



mint a Sztraka Menthol-fogszappan. Gyógyszertárakban és drogériákban ára 1 kor. Kapható: Berkó István ipolysági és Fényes Lajos ipolynyéki gyógyszerészeknél.



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy féle **cukorkánál**

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan RETHI-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHI-félét fogadjunk el.

Kelengyék és fehérneműek

varrására ajánlkozok házakhoz és vidékre is.

L a s s J ó z s e f n é

Ipolyság, Iskola-utca 239. sz.

1-3.

Szőlőoltványok.

I. oszt igen szép és duggyökérzetű egy és két éves Ripária Portális és Ruposztris-Monticola alanyra oltva 74 különféle bor- és esemegefajtában. Köztük a „Csaba gyöngye”, mely már július 20-án érett. Ezenkívül Riparia Portális és Ruposztris-Monticola sima és gyökeres alany vesszők. Sima zöldoltványok és európai sima és gyökeres vesszők.

Kérjük árjegyzéket, melyet ingyen és bérmentve küld az

Erzsébet szőlőoltvány telep

Tulajdonos: **Schmidt Mátyás**

1-8 **Bogáros (Torontál m.)**



Páratlan szőlőfaj!

Hogy ezt bebizonyítsam, a „Delaware” szőlőről királyi közjegyzői hitelesítéssel ellátott eredeti fénykép felvételeket készíttettem.

A felvétel áll: egy drb. 20 éves csercsepap kifogástalanul dusan termő tőke, 32 fürt, egy drb 4 éves szálvesszős tőke 168 fürt és 11 drb egy sorban lévő 4 éves szálvesszős tőke több mint 1600 kifogástalan

egészséges fürt szőlőterméssel. Ezek mind ott vetettek fel, a hol pár méternyre tőle az európai oltványokon a termés négy-ötzöri permetezés dacára elpusztult. Így ez az év volt az, amely bebizonyította, hogy ezen fajnak termésében permetezés nélkül semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy oltani és alá a földet megforgatni nem kell, vesszője tőben soha meg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül bőtermő. Ezen a néven azonban igen sok más hivatvány fajtákat adnak el, ezért a ki a valódi bőtermő és legnemesebb fajt akarja megszerezni az csak a NAGY GÁBOR-féle „DELAWARE” vesszőt vegye. A DELAWARE szőlő bővebb leírását, termésének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül kérje meg ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzéket, mely a szőlőoltványokról és lugsültetéséről is ad részletes, helyes utbaigazításokat.

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KOLY posta, távirtda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, román, horvát szerb és német nyelven.

Gépjavitó műhely megnyitás!

A t. cz. gazda közönség szives tudomására adjuk, hogy IPOLYSÁGON, ÖZV. SÁGI FÜLÖPNÉ-féle házban, egy gépjavitó műhelyt nyitottunk, hol mindennemű gazdasági gépek, vas eszterga munkák, gőzgépek javítását elvállalunk.

Szives pártfogást kér

Szövetkezeti gőzeke vállalat

Nemsitz Soma

fő gépész

1-2.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Ipolyságon a főtéren levő SÁRPY-féle házban

élő és művirág kereskedést nyitottam.

Raktáron tartok állandóan, olasz és francia vágott virágot, izléssel kötök nász és alkalmi csokrokat, sirkoszorukat és mindennemű élő és művirág munkákat.

Mikor ezeket az igen tisztelt közönség becses tudomására hozom, kérem pártfogásukat és megrendeléseiket, melyeknek mindig a legpontosabban fogok megfelelni.

Kitünő tisztelettel

Torday Zsófia

élő és művirág kereskedő.

1-3

Ne tétovázzék, ha fáj a feje,
hanem használjon azonnal

Beretvás-pastillát,

amely 10 perc alatt a legmakacsabb migránt és fejfájást elmulasztja. Orvosok által ajánva. Kapható minden gyógyszerertárban. Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten 3 dobozzal ingyen postai szállítással.

Akar nősülni ?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) **5-500.000 korona vagyonnal** fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is,) akiknek komoly szándékuk van és **gyors házassághoz** akadály nincsen, írjanak e címre:

L. Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.



Értesítés és kérelem!

Február 1-től kezdve a *Gyógyi* gyógyviz egyedárusítás *Mangold Mór utóda* vette át és *csak nála lesz kapható*. 10 üveg rendelésnél házhoz lesz szállítva. Üvege 8 fillérbe kerül. Esetleges panaszokat kérjük a kutkezelőséghez Gyügyre intézni. Azon üvegeket, melyet a t. fogyasztó közönség *Kollman Mark volt bizományos urtól* vásárolt kérjük neki átszolgáltatni, hogy leszámolhas on.

Gyógyi gyógy és borviz kutkezelősége
G Y Ü G Y.



Superfoszfátot
Chilisalétromot
Thomassalakat
Szárított répaszeletet

Korpát
Gazd. vetőmagvakat

jutányosan ajánl és állandóan raktáron tart

Berczeller Márton
13-52. Ipolyságon.

Az Adria Biztosító Társulat főügynöksége.

Szőlőoltvány,

szőlővesszőről és borról nagy képes árjegyzékem **INGYEN**

és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai és amerikai és gyökéres vesszőkből, a világhírű Delawareből állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Czím: Szücs Sándor fia, szőlőtelepe,
Bihardiószeg.

Hirdetéseket és reklámokat ju-
tányosan vállal a
HONTI LAPOK kiadóhivatala.



Van szerencsém a n. é közönség becses tudomására hozni,
hogy a főtéren levő Daubner féle

hentes üzletet

átvettem, hol a mészáros üzletet is bevezetem.

Fő törekvésem mindig oda fog irányulni hogy t. vevőimet és megrendelőimet a legszolidabban és legpontosabban szolgáljam ki.

Becsés pártfogásukat tisztelettel kérem.

Balog József

mészáros és hentes mester.

5-10

Künnö minőség olcsó ár!

FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatárubáza IPOLYSÁGON.

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek!

Őszi és téli divatkülönbölegességek.

Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.)

Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Izléses fiú és gyer-
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.

Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

Sport cikkek legfinomabb ameri-
kai és Triumphi cipők

Vizhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák,

kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyűk.

Bőröndök, utazokosarak, gyermek-
kocsik, táskák, uti takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában

IPOLYSÁGON.

Pontos és gyors kiszolgálás!

Kalapács védjeggyel a legjobb gyermekcipő!

Kalapács védjeggyel a legjobb fűtőcipő!